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HISTÓRIA 

 
28) Em 2019 completam-se 80 anos do início da Segunda Guerra Mundial (1939-1945). Acerca dos antecedentes que 
contribuíram para este conflito e das ações realizadas durante esta guerra, é correto afirmar que: 
 

A  A Operação Barbarossa visava garantir a hegemonia alemã no Canal da Mancha, iniciando a ocupação da França. 

B  Antes do início da guerra, alemães e soviéticos assinaram um pacto de não agressão. Uma das cláusulas deste pacto 
previa a divisão da Polônia entre a Alemanha e a União Soviética.     

Justificativa: Correto. Com este pacto os alemães buscavam a garantia de que a União Soviética não iria interferir caso a 
Alemanha iniciasse um conflito pelo leste europeu.   

 

C  Os alemães venceram a Batalha de Stalingrado e forçaram o recuo do Exército vermelho. Os britânicos foram decisivos 
para a reorganização do Exército soviético e para seu posterior avanço rumo a Berlim.    

D  Durante a Segunda Guerra, o mapa da Europa modificou-se, surgiram a Iugoslávia e a Romênia, e a República Tcheca 
separou-se da Eslováquia. 
 
==================================================================================================== 
 

https://www.bbc.com/portuguese/topics/4188f2c6-4d5a-43f1-b127-a235049bcbbc


29 

29) Em julho de 1994 foi implantado o Plano Real, pelo governo brasileiro. Em 2019 completam-se 25 anos deste plano 
econômico. Sobre o Plano Real e as suas consequências, todas as afirmativas estão corretas, exceto a alternativa. 
 

A  O controle da inflação e a estabilidade econômica foram marcas alcançadas pelo Plano Real.   

B  Inicialmente, de acordo com o plano, a nova moeda, o real, manteria paridade com o dólar. 

C  Ao reduzir as taxas de importação, o governo permitiu que produtos estrangeiros competissem com o mercado interno.   

D  Foi implantado pelo presidente da República Fernando Henrique Cardoso, que venceu as primeiras eleições diretas 
após o período militar.   

Justificativa: Esta afirmação está incorreta, portanto deve ser assinalada, já que o enunciado pede a exceção. O presidente 
era Itamar Franco e a primeira eleição após o regime militar polarizou no segundo turno Fernando Collor e Luís Inácio da 
Silva. 

 
==================================================================================================== 
 

30) A descoberta de ouro no interior do atual estado de Minas Gerais gerou um grande deslocamento populacional, 
transferindo parte da população colonial do litoral para o interior. Uma série de mudanças ocorreu na colônia, dentro do 
contexto da mineração. Sobre o ciclo do ouro no período colonial brasileiro, todas as alternativas estão corretas, exceto a 
alternativa. 
 

A  A riqueza do ouro serviu para proporcionar o início da industrialização brasileira nas regiões Sudeste e Sul.   

Justificativa: esta alternativa está errada, portanto dever ser assinalada, já que o enunciado pede a exceção. A 
industrialização não começou no período colonial, as indústrias eram proibidas na colônia, além disso o ouro não foi 
destinado para esta finalidade. 

B  A mineração favoreceu o surgimento de núcleos urbanos no interior da colônia. 

C  Foi criado um comércio interno com o charque e outros produtos da pecuária (couro, sebo). 

D  A transferência da capital da colônia de Salvador para o Rio de Janeiro também está inserida no contexto da mineração. 
 
==================================================================================================== 
 

31) No final do século XIX e início do século XX, o messianismo caracterizou alguns movimentos sociais no Brasil republicano. 
Estes movimentos foram: 
 

A  Canudos e Contestado.  

Justificativa: resposta correta, pois foram os dois movimentos que contaram com lideranças místicas. 

B  Cangaço e Revolta da Chibata. 

C  Revolta da Vacina e Revolta Federalista. 

D  Movimento Tenentista e Revolta da Armada. 
 
 

 
 

  

 

 

 
 

  
   
 

 

 


